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"Nur der verdient sich Freiheit und
das Leben, der tdglich Sie erobern
mup." Wem gehéren diese Worte?
a)Heinrich Heine

b)Johann Sebastian Bach
c)Johann Wolfgang Goethe




Wann wurde die beriihmte
Berliner Mauer errichtet?
a)am 9. Oktober 1949
b)am 9. Mai 1945

c)am 13. Auqust 1961




Wie heipt das Parlament
Zentrum Berlins, (iber die
Portal geschrieben ist: "
Volke"?

a) das Rote Rathaus
b) der Zwinger

c) der Reichstag




Wie ist der Name des Helden der
deutschen Schwanke des XIV.
Jahrhunderts?
a)Wilhelm Tell
b)Baron Miinchhausen
c)Till Eulenspiegel




Wann fand die Wiedervereinigung der
beiden deutschen Staaten statt?

a)am dritten Oktober 1990
b)am sechsten Dezember 1989
c)am dritten Mai 1992
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Aus welchem Land stammte die
russische Zarin Katharine II?
a)aus Sachsen

b)aus Sachsen-Anhalt

c)aus Bayern




Auf welchem Gebiet der Wissenschaft
ist Georg Simon Ohm

weltbekannt?

a)auf dem Gebiet der Chemie

b)auf dem Gebiet der
Sprachwissenschaft
c)auf dem Gebiet
der Physik
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Zwei deutsche Stddte haben den
gleichen Namen, aber liegen an

verschiedenen Fliipen. Wie helben diese
Stadte?

a)Hamburg
b)Essen

c)Frankfurt




Was ist das Symbol des
Brockens?
)die Hexe

b)der Hase
c)der Nikolaus




Aus welchem Gedicht sind
folgende Strophen: "Ich weip
nicht, was soll es bedeuten,
dass ich so

traurig bin ..."?
a)'Handschuh" von F. Schiller
b)'Lorelei" von H. Heine
c)"'Erlkonig" von J. Goethe




In welcher Stadt befindet
sich die berihmte deutsche
Gemdldegalerie?

a)in Leipzig

b)in Hamburg

c)in Dresden




Der héchste Gipfel Deutschlands
heipt die Zugspitze, er befindet
sich?

a)im Harz
b)in den Alpen
c)im Thiiringer .y ;




Eine Stadt Deutschlands wird als Stadt der
deutschen Klassik bezeichnet. Wie heipt sie?

a)Berlin
b)Leipzig

c)Weimar




Wie heipt der
Bundeskanzler der
BRD?

a) Helmut Kohl

b) Angela Merkel
c) Klaus Klinkel




